

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:	
Helyben:	Vidéken:
1 óra: 60 f.	1 óra: 1 K —
1 évre: 1 K 80.	1 évre: 3 —
3 évre: 3 — 60.	3 évre: 6 —
1 évre: 7 — 20.	1 évre: 12 —

Laptulajdonos: Hálnek Béla.  
Felelős szerkesztő: Major Mihály.

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.  
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: Szek-latván-tér 1.  
Ide küldendő a szerkesztőséget és a kiadóhivatalt érdeklő minden közlemény és előfizetési díj.  
Egyes számaok kaphatók: a dohaoytásodékben.

## Az új városház építésének története.

Irta: Saára Gyula dr. polgármester.  
VIII.

Ezen helyzet szerinte teljesen indokoltá teszi a szűkebbkörű bizottság azon véleményét, hogy a rendelkezésre álló telekhez még a szomszédos telkek is megszerzendők.

Előre bocsátva most már azt, hogy az új épület telke csak egy oldalról t. i. az egy vonalban levő Bierbauer és Obermayer féle házak felé terjeszhető ki, a legfontosabb s többször vitatott kérdés az, hogy a szomszédos házak körül a városház telkét melyek megszerzése lenne szükséges.

Ezen kérdésnél a tanács ismét a szűkebbkörű bizottság álláspontját foglalja el, mert azon felmerült eszme kereszttülvitele, hogy új városház céljaira a közvetlenül szomszédos Bierbauer és Obermayer házon kívül még a Zichy-ház, sőt a Kunze-féle ház is megszerzésre, oly mérvben növelné az építési költségeit, hogy arra a város közönségének már ezidő szerint is nagyon súlyos anyagi megterheltsége mellett gondolni

sem lehet. De másrészt Winkler Vilmos főmérnök által be-terjesztett helyszínrajz arról győzte meg a tanácsot, hogy a régi telek s a közlekedés céljaira nem szükséges kisköz, ugy a Bierbauer- és Obermayer-féle házak telke, amelynek megszerzését a szűkebbkörű bizottság is szükségesnek találta, a városház céljaira teljesen elegendő és emellett még a Szt. István-utcának kellő kiszélesítését is lehetővé teszi.

Már pedig ha a város közönsége az új városházat ekként felépíti és a Szt. István-utcaát kiszélesíti, meghozta a legnagyobb áldozatot, melyre jelen anyagi helyzetében ez irányban képes.

A tanács javaslata az elmondottak alapján az, hogy a Bierbauer és Obermayer féle házak megszerzésével a kisköz bevonásával ekként nyerendő egységes telkekre új városház épület emeltessék úgy, hogy a Szt. István-utcanak 10 méterre való kiszélesítéséhez szükséges terület szabadon maradjon.

A költségeket illetőleg a tanács előtt ma még csak hozzávetőleges adatok állnak, amilyen azonban már most is jelezhető, hogy a két szomszédos telke vételárát is számítva az épít-

kezés 250,000 frt. költséggel ke-resszüllyhető.

Mint hogy pedig a városház középület jellegénél fogva kell, hogy tervezés, stilszerűség tekintetében a város első-rendű épületei közt foglaljon helyet és annak díszére váljék, azért szükségesnek látja, hogy az építési terv elkészítésére a rendelkezésre álló telek kijelölésével pályázat hirdettessék.

A helyszínrajz elkészítése, a telkek kijelölése, pályázati feltételek megállapítása s pályázat hirdetésé végett az iratok ismét a tanácsnak lennének kiadandók.

Székesfehérvár szab. kir. város törvényhatósági bizottsága az új városház építésének ügyét 1898. évi február hó 27-én tartott rendes havi közgyűlésén tárgyalván, a következő határozatot hozta:

Mint hogy a városház építése körül többféle eszme merül fel, melyek megfigyelésre s tüzetes elbírálásra várnak, de ezeken kívül is ezen nagy kiadással járó építkezés oly fontossága s a város életére messze kiható intézkedést foglal magában, hogy azon könnyedén átsiklani nem lehet, azért elhatározatott, hogy ezen ügy a mai napirendről levétetik s annak érdemleges tár-

gyalása egy e célra tartandó rendkívüli közgyűlésre tűzetik ki.

Az iratok visszaadása mellett utasítatik a tanács, hogy a Bierbauer, Obermayer, Zichy és Kunze-féle házak megvételére nézve az illető tulajdonosoktól kötelezőn nyilatkozatok vétessenek ki, hogy mennyiért lennének hajlandók házaikat a város tulajdonába bocsájtani, e nyilatkozatok azonban a várost megvételre ne kötelezzék. Ezen iratok felszerelésével legyenek azután az iratok közgyűlés elé vezérelve.

A városi közgyűlés ezen határozata folytán a városi tanács 1897 évi március hó 12-én tartott üléséből 4233897 számú határozatával felkérte a város az időbeni polgármesterét, hogy a Bierbauer, Obermayer, Zichy és Kunze-féle házak tulajdonosaival tárgyaljon, hogy házaikat mily áron lennének hajlandók eladni városházépítés céljaira és kérte, hogy megállapodásairól vegyen az illető háztulajdonosoktól megfelelő kötelező nyilatkozatot. Ezeknek megtörténte után pedig elrendelte, hogy az új városház építésének ügye a városház építési bizottság által újból tárgyalandó.

A városi közgyűlésnek fenn-  
tebb ismertetett határozata után

## A „társadalom.”

— Fejérmegyei Napló társ. —

Szegvároitt, az uhlánus-garnizonjáról híres megyei székhelyen, nagy esemény történt. A kaszinókban, a patikában és fűszerkereskedésekben napok óta nem beszéltek másról, mint arról a nevezetes dologról, hogy Kavulyák uhlánus-örngy, a rettenetes lövő, kihívatta párbajra ifjabb Révfaly Istvánt. Önök nem ismerik ifj. Révfaly Istvánt. Már abban, hogy ő István és nem hijják Pistának, egész jellemrajz van. Röviden: ifjabb Révfaly István halatlan dolgok cselekedett. Visszautasította Kavulyák öngy kihívását, azzal a megokolással, hogy ő nem viv, mert az Egyház tilos dolognak minősíti a párbajt és a vivókat kiközösíti kebeléből, a mi különben a józan filozófia és humanizmus törvényeivel is teljesen megegyezik. Szép ajánlott levélben írta meg mindezt kubaháti pusztájáról az érdekelteknek és a szegvári kaszi-

nónak s mindazon egyesületeknek, melyeknek még tagja volt.

Önököt bizonyára érdekelni fogja a dolog lefolyása, tehát leírom. Leírhatom híven, a mennyiben magam is közöttük voltam azoknak, a kiknek alkalmuk volt ezt az ugynevezett állair-t közvetlen-közérlő megismerhetni.

Révfaly István minden hétfőn, mikor hetivásár van, be szokott menni Szegvárra és ilyenkor egy percre bekukkán a kaszinóba, hogy a vetések állása, stb. felől tudakozódjék a többi megyebeli uraktól. Egy ilyen alkalommal valahogy beszédbe keveredett Kavulyák, ott álldogáló uhlánus-örngygyal valami lökérésben; a lökérésről áttértek a politikára és a mi ilyen témánál egy magyar ur és egy német tiszt között könnyen megesik: ugy összekaptak, hogy a rettenetes lövő kihívatta Révfaly Istvánt.

Még most is előttem áll az a szoba, melyben a párbajt először megbeszéltek.

Huntár Béni, a kis aljegyző,

idegesen szaladgált le s fel a szobában.

— Már pedig, barátom, vivnod kell, vivnod kell, ismételtet. Te nagy pontot teszel ki a vármegyében, tartozol azzal családod nevének, a nemzetnek, a társadalomnak.

— Már pedig én nem vivok, jegyezte meg röviden Révfaly István.

— Az igaz, hogy Kavulyák veszedelmes lövő, — veté közbe egy pápaszemes ur, a kit nem akarok megnevezni.

— Már engedelmet kérek, pattant fel Karácsi Jancsi bácsi, azt az egyet nem engedhetem. Révfaly nem gyáva ember. A kastélyom előtt ragadta el a mult héten a négy lova. Az ostorhegyos farka alá kapta a gyeplőt. A bakról ugrott oda a két első ló közé.

A bakról, szerelmes öcsém. Eletesvesélyes ugrás volt az! Pedig ki volt a kocsin: egy pár vén paraszt-asszony meg gyereknép, a kiket szívességből vitt haza a sárbogárdi vásárról. Olyik ember kiugrott volna

a kocsiból és a lovakra bízta volna azt a pár vénasszonyt.

— Jó, jó, veté elien a pápaszemes ur, mindez szép dolog. Tehát Révfaly István nem ad a társadalomra semmit, megél a társadalom nélkül is. De hát a felesége Ráthóti huszárezredes leánya, a ki a legjobb budapesti körökben nevelkedett. Mit fog szólni férje urához, a kivel tisztességes ember nem fog kezni, a kit kigolyóznak a kaszinókban?

E szavaknál, ugy vártam észre, Révfaly István elsapadt kissé és lehorgaszította a fejét. Igazság, a felesége! Erre nem is gondolt. Hisz alig néhány hónapos házasság voltak és minden inkább volt eszében, mint megkérdezeni a feleségétől, hogy mi a véleménye a párbajokról. Hanem Révfaly erre a kérdésre ugy válaszolt a pápaszemes urnak, a hogy én előre vártam sajtóságos egyenes jellemétől.

(Folyt. köv.)

# Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruháza  
barátok épülete,

AZELŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ  
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

Mai lapunk 4 oldal.

00000033

a székesfehérvári kiskereskedők egyesülete 1897 évi május hó 23-án oly kérelemmel fordult a törvényhatósági bizottsághoz, hogy az új városházát akként építsék és tervezzék, hogy a városház épületében megfelelő számú bolt és üzlethelyiségek legyenek. Kérelmüket indokolták azzal, hogy az összes kereskedelem városunknak ugyszólva egy utcájában a Nádor-utcában összpontosul. Ezen utcában azonban a bolti helyiségeknek évi bére a nagy verseny folytán messze magasságra. Ez ugyan egyes haztulajdonosok javára szolgál, azonban nagyon súlyosan nehezedik az amugy is folyton hanyatló kereskedelmünkre.

Ha tehát a város nemes hivatalához képest kereskedő polgárainak javát és megélhetését csakugyan előmozdítani akarja, akkor ezt tegye lehetővé azáltal, hogy az új városházában megfelelő üzlethelyiségekről gondoskodva az üzlethelyiségek évi bérének normáltságát biztosítsa.

Ezen kérvény további tárgyalás végett szintén kiadott a városház építési bizottságnak.

Az új városház építése ügyében 1897 aug. 19-ikéig semmiféle intézkedés nem történt.

Míg végre 1897 augusztus 19-én Diebala György és társai, számára névbe 62 bizottsági tag aláírással egy kiváló fontosságú indítványt adtak be az újonnan építendő városház helyére vonatkozólag.

Ezen indítvány szerint a Kosuth utcában levő Proviánt ház és aggintézet tulajdonát képező postaépület megvétele által nyrendő és a régi katonai lakatánya területével rendelkezésre álló 4386 □ öl területtel telken javasoltatott az új városház felépítése akképen, hogy annak déli oldalán, a meghosszabbított papnövelde-utca vonalán mintegy 800 □ öl területen épüljön fel az igazságügyi palota. Ugyanezen terület északi oldalán körülbelül 1000 □ öl területen a pénzügyigazgatóság, adóhivatal és pénzügyi hivatal, az állami mérnöki hivatal, a posta és távirtdahivatal palotája, az ezen épületek között fennmaradó 2500 □ öl területen pedig a telek közepében épüljön fel az új városháza.

(Folytatása következik.)

Levélvándor!

A

## Fejérmegyei Napló

1912. év husvétjára

nagy számú és igen értékes nyeremény tárgyakból sorsolást rendez.

Mindenki egy-egy sorsjegyet juthat,

I. 30 ilyen sorslevényért. (teszték ezt a sorslevényt levágni és a szerkesztőségben — Szent István tér 1. — beváltani.)

II. ha a Fejérmegyei Naplóknak 5 új előfizetőt szerez és azoknak legalább egy hónapi előfizetési díját beszedi.

## Az ercsi gyilkossághoz.

### Kiáltó szó a hatósághoz.

Tegnap számunkban hírül adtuk azt a kegyetlen gyilkosságot, amely Ercsiben történt. A beérkezett részletes tudósítás szerint a gyilkosság a kocsmában történt. Távirati tudósításunkban a nevek fel voltak cserélve, vagyis nem Fekete István szúrta agyon Csóti Istvánt, hanem ellenkezőleg Csóti Feketét.

Csóti kalocsai illetőségű legény, az ercsi cukorgyárban dolgozik. A kérdéses napon mulatott a kocsmában, tört, zúzott, mire Fekete István odament hozzá és mit sem sejtve mondta neki:

— „Hej pajti, miért vagy ily hangosan; gyere haza ne veszekedjél, nem szép dolog az veszekedni! Ni, minek ez a késed?...” és rámutat a Csóthi kezében — az asztal alatt tartott késere.

„Még te is beszélsz? Nesze!” és a következő pillanatban markolatig döfte az állatias ember a 35 cm. hosszú és 4 cm. széles konyhakést Fekete balvállába. A vér látára Csóthi hirtelen elűnt, de a legények és csőzökök elfogták, átadták a csendőröknek, akik hétfőn bevitték az adonyi börtönbe. Fekete amint észrevette, hogy balkulcsosontjától le az egész baltüdejét megsebezte a barátja kése, kiluzta zsebkendőjét és a tatóngó sebbe dugta és kisietett, hogy mielőbb az orvoshoz érjen. Meglátta ezt egy Rosenstein nevű úr és gúnyosan kiáltott utána:

— „Hová szaladsz, te bolond!”

„Orvoshoz”... de többet már nem bírt mondani, mintegy 40 lépésnyire a kocsmától összerogyott és azonnal meghalt. Dr. Dömötör már csak a beállott halált konstata. Egy asztaldeszkán vitték hatvan éves beteg anyja lakására, ahol ma boncolni fogják. Jajgatunk, vágyva-vágyunk a vasár és ünnepnapra a kocsmák bezárásuk után s ugylátszik hiába! Pedig csak ez volna képes megakadályozni azt, hogy a községünkben minden évben előforduljon 3-4 gyilkosságnak és 20-25 esetben történtkönyebb veszélyesebb megsebesítéseknek, összeszurkálásoknak, késeléseknek és egyetlenegy vasárnapon sem elmaradható véres verekedéseknek vége szakadjon.

Jobb volna az illetékes körök és hatóságok inkább apasztatni a 14 uttörő butik-kocsmák számát és maguk is a kötelező vasárnapra korcsmaelzárást mozditanának elő, semhogy töprengve, majd eredménytelenül kutassák, mi lehet oka, hogy az adonyi fogház fele az ercsiekkel van tele!

## Városi közigazgatás.

Városunk közigazgatási bizottsága folyó hó 10-én d. e. 10 órákor tartotta ezévből első rendes havi ülését gróf Széchenyi Viktor főispán elnökletével. Mindenekelőtt az elnök főispán üdvözölte a közigazgatási bizottság új tagját Knittelhofer Károlyt, aki köszönetet mondott az üdvözlésért.

Egy cseléd a golyvályát kiopepráltatta a Szent György kórházban. Mivel a leányon a gyógydíjat nem lehet behajtani, a kórház kérte azt a legutóbbi szolgálatadójával szemben megállapítani. A rendőrfőkapitány a kérelmet elutasította. A kórház fellebezett a közigazgatási bizottsághoz. Az előadó a rendőrfőkapitány ítéletét megváltoztatni és a cseléd gazdáját a gyógydíj megfizetésére kötelezni javasolta. Több felszólalás után a bizottság helybenhagyta rendőrfőkapitány ítéletét az azal az indoklással, hogy a cseléd a golyvát nem az illető szolgálatadójánál kapta, tehát annak gyógyítása őt nem terhelheti.

A Krammer ügyben a polgármester jelentette, hogy a vizsgálat már csaknem teljes befejezést nyert s a jövő közigazgatási bizottsági ülésre már beérkezhet, hogy kik és mily összeg erejéig felelősek anyagilag Krammer által elcsikasztott pénzért.

A tisztifőorvos jelentését lapunk más helyén közöljük. Itt csak azt említhük meg belőle, hogy a piac nagyobb ellenőrzésben részesült, több élelmiszelet, u. m. gyümölcs, gomba, tej stb. elkoboztatott s az élelmiszerhamisítók ellen a feljelentések megettettek. Singer József sőtömester ellen azért tettek feljelentést, mert műhelyében távolról sincs meg a szükséges tisztaság.

Az állatgyógyászat az elmúlt hóban városunkban igen kedvező volt, amennyiben jelenteni való ragályos betegség nem fordult elő.

A közigazgatási bizottság albizottságai az 1912. évre a következőképp alakították meg:

Börtönvizsgáló bizottság: Dr. Saára Gyula, Farkas Sándor aljegyző, dr. Kisteleki Károly, Schaller Flóris, Nagy Ignác és Tóth Artur.

Arvaügyi felelősségi bizottság: Dr. Saára Gyula, dr. Kerekes Lajos, dr. Kisteleki Károly, dr. Eisenbarth Ferenc, Tóth Aladár, Farkas Dezső és Nagy Ignác. Póttagok: dr. Lóvy Károly és Tóth Artur.

Fegyelmi választmány: Dr. Saára Gyula, dr. Kisteleki Károly, Schaller Flóris, Keller Izsó, Nagy Ignác, dr. Csöppentzky Mihály; póttagok: Major Lajos és dr. Lóvy Károly.

Utadófelszámolási bizottság: Dr.

Csöppentzky Mihály, Karl István, dr. Lóvy Károly, Tóth Artur, dr. Saára Gyula és dr. Kerekes Lajos. **Ipartanács:** Pethő Miksa, Wehinger Sándor, póttagok Langraf Lajos és Héjji Imre; az iparkamara által kinevezve: Keresztes Zsigmond, és Németh István, póttagokul Karl István és Schnetzer Nándor. Az ülés fél 12-ig tartott.

## Küzdelem a Rákóczi-marsért

### Mikor a Borosok beszőröznék.

Tragikomédia.

Történik vasárnap. — Színhely az ercsi Polgári Kör.

Történt, hogy Molnár Rezső izr. hitközségi felekezeti néptanító tanítványával nagyszerű szindarabot játszott a Polgári Kör nagytermében. A páratlan sikert megirigyelve Szűssman úr, aki nem tanító, hanem szobafestő s emellett elvtárs és azt mondta: Én is rendezek valamit. És rendezett egy másik szindarabot. Ha műkedvelőkről van szó, a kritikus a jóakarát nagyjótát illeszti a szemébe és mézbe mártja tollát. Ez esetben azonban a szerkesztőség e célra beszerzett nagyjótálcenséi felmondta a szindarabot. E célra külön szerződött szimlikritikusunk, aki tulságos jószágától gyengédségtől szivárgulásban szenved, leverten jött haza Szűssman darabjáról és azt jelentette, hogy legjobb lesz, ha semmit sem írunk a darabról. Faggattuk őt: de hát mégis talán valamit, mert a nyomdájú itt áll és képtenteremteni való gyereknél szokatlan és felháborító hidegvérrel mondja: „Kérek kéziratot!” — Talán a szindarab előtt, vagy után történt valami, ami érdekelheti a közönséget?... E szavakra magához tér kritikusunk és mint ki téliből tavaszba ébred, elbeszéli a Szűssman ur szindarabja után az ercsi Polgári körben lejátszódtott tragikomikus életképet:

Afeletti örömben, hogy vége a darabnak, a szereplők és a nézőközönség tarka egyvelegben az asztalokhoz telepsznek és vidáman fogyasztják az árpalevet. A mindig kénél levő füstösök egyre beljebb jönnek és hangolják hegedűiket.

A muzsika hangja felkeverte a vért az egyik asztalnál ülő Boros-Weiner Dezsőben és harsány hangon, mint egy mulató dzsentrí kiáltotta:

— A Rákóczi-marsot fuk!!!

Az önérettől duzzadó parancsra felüti fejét a másik Boros, a Dezsőnek testvére, a Ferenc és túl-harsogja a muzsikát, szava, mint a menydörgés szótata csendlet parancsol és kijelenti, hogy a Rákóczi-ból semmi sem lesz. A cigány nem ijed meg. Nem szokása. Ellenben félszemmel Dezsőre, félszemmel a Feri-re sandít, kitapasztalandó, hogy

ki győzi, nem hanggal, hanem — bankóval. Mivel jobban bizott Dezsőben, újra rázendített a letitott marsra. A mi erre következt, annak megrására tolluká gyenge. Elég az hozzá, hogy a két Borostestvér egymásnak ment. A palackok repültek, a kályhacső kiesett, kályha eldőlt és ki tudja mi történt, ha a harmadik Boros közbe nem lép és szét nem választja az egymás haját tépő testvéreket. Erre nagy nehezen elült a veszedelem s a közönség, mint nagy vihar után a természet, föllelékzett. A kályhát föllájtották, a csövet beillesztették, a romokat eltakarították s általánosan konstataálták, hogy a három Boros darabja jobban sikerült, mint a Süßmann rendezte színlelőadás.

Miután Ercsiből megért kritikunk így előadta a tragikomédia lefolyását, csendesen möglépett s azóta hírért sem hallottuk.

## HIREK.

### Naptár.

Jan. 11. Csütörtök.  
R. Kath.: Higin. p. v. t.  
Prot.: Fruktuoz.  
Gör. kel.: Apró szentek.  
Zsidó: —  
Nap kel.: 7 ó. 47. nyugszik 4 ó. 27.  
Hold kel.: 12 ó. 05. nyugszik 11 ó. 21.  
Időjelzés: Fagyponthoz közeli hőmérséklet, sok hullott csapadék.

### FARSANG:

Január 13. Erzsébet népkonyha-bizottság teosztélye a Magyar Királyban.  
Január 14. Katholikus Legényegylet jelmeztélye (saját helyiségében) Távirdu-u. 6.  
Január 20. Szekesfehérvári délvárosi műhelymunkások testelőz körének táncmulatsága a Magyar Királyban.  
Január 20. Palotakülvárosi Olvasókör táncestélye saját helyiségében (Tobak-utca 7.)  
Január 21. Palotavárosi kath. kör táncmulatsága saját helyiségében (Palota-utca 4.)  
Január 21. Famunkások jelmeztélye Szűts-vendéglőben. (József-utca.)

— **Diszközgyűlés.** A város vezetősége a nagyközönséggel egyetértve elhatározta, hogy dr. *Prohászka Ottokár* megyéspüspököt Szekesfehérvár öskoránázó város diszpolgárává választja. A diszközgyűlés f. hó 21-én lesz a Szent István teremben, ahova a város összes körei, testületei, hivatalai meghívottak. A meghívókat ma bocsátották ki.

— **Missió Dunapentelén.** Horváth Lajos és Heindl Vilmos lazarista atyák jan. hó 1-től 8-ig sz. missiót tartottak Dunapentelén közsgében. Valóban az isteni kegyelem napjai voltak a község lakóira nézve annyival is inkább, mert Dunapentelén emberemlékezet óta missió nem volt. A hívek ezrével jöttek napokonta a templomba és nyúltak meg a bűnbánat szentségében. Az a legjobb Pásztor, akinek aklába annyi eltérő juhot hoztak vissza, az fizesse meg a buzgó atyáknak munkáját és fáradozását.

— **Hivatali eskü.** Ráner István városi műszaki segéd eddig e hivatalban ideiglenesen volt alkalmazva, f. hó 6-án azonban állásában véglegesített és a polgármester előtt letette a hivatalos esküt.

— **Fűzfajenyosztás városunkban.** A földmívelési miniszter leiratot küldött a városhoz azon kérelemmel, hogy adjon át 60 hold területet fűzfa termesztés és így a háziipari fejlesztés céljaira. A polgármester az ügyet a közgyűlés elé viszi.

— **Az új szekesfehérvári polgári iskola ügye.** Hogy városunkban a jövő tanévben egy fiú polgári iskola nyíljon meg, befejezett dolognak tekinthető. A minisztérium a Kereskedelmi iskolában felajánlott helyiséget ellogadta, csak egyes átalakításokat kért.

— **A város közegészsége.** Bierbauer Viktor dr. tisztifőorvos a város mult havi egészségügyi állapotáról és népmozgalmáról a következőket jelenti. A város közegészségét a lemult december hóról igen jónak minősíthetném, ha a kanyaró oly nagymérvű betegségszámot nem tüntetne fel. Ezen kör miatt a szömörce-utcai iskola december elején bezárított, de mintán az iskola környékében lakó növendékek között a kór megszűnt f. hó. január 3-án újabb megnyitott. A tóvárosi ovodával azonban másképp intézkedett a polgármester. Ezen ovoda december 10-től január 7-ig volt bezárva, mivel azonban az ovoda növendékei közül jeles számban már lefolyt a kanyaró, feles számban pedig most felépült, azért a zárlat február hó 1-ig meghosszabbított. A kanyaró lefolyása eddig igen enyhe volt, szövődmény nem mutatkozott, halálozást egyet sem követelt.

A kanyarón kívül a légző szerveknek hurutos és lobos bántalmi voltak az uralkodó betegségek.

Részletes jelentésem a következő: Született 70. Ebből 34 fiú, 36 leány. Házasságra csak 7 pár lépett. Elhalt 60. A kórháznak 14 halottja közül 6 volt idegen. Születések a halálozásokat 12-vel mulják fölül, de ha a 6 idegen halottat leszámítom, ugy a népesség szaporodása születések után 18 lesz. Nevezetesebb halálokok: Veleszületett gyengeség 2, görcsök, 3, bélhurut 1, vörheny 2, tüdőlob 3, tüdővész 4, guta 4, aggkór 11.

A járvánnyá fajulható ragályos kórok állása a következő. Vörheny maradt 4, szaporodott 5, összesen 9. Ebből gyógyult 7, elhalt 2, maradt 0. Bárány himlő maradt 1, szaporodott 18, összes 19, gyógyult 19. Kanyaró maradt 18, szaporodott 133, összes 151, gyógyult 133, maradt 13. Hasihagymáz maradt 1, szaporodott 5, összes 6, gyógyult 3, maradt 3. Ebből 2 katona kórházi, 1 bpesti fertőzés.) Szamarhurut maradt 1, szaporodott 4, összes 5, gyógyult 5.

A kanyaró a palotavárosi II-ik kerületben már majdnem megszűnt, de az I-sőben még van. A tóvárosban, különösen az Aleghy-utca környékén erős. Átcsapott különben a vízi- és felsővárosba is csak a belváros mentes még tölle.

— **Elgázolás.** Kedden délután Réti István kocsis a városházán kocsijával elütötte Török Ferenc

9 éves fiút, Török Ferenc Sár-u. 6 sz. alatti lakos gépészkovács fiát. A fiú sérülései nem veszélyesek. A gondatlan kocsis ellen megidőtölték az eljárást.

— **Hangversenyes táncestély.** A szekesfehérvári kereszény kereskedelmi alkalmazottak hangversenyes táncestélyén a következő hölgyek voltak jelen: Kovács Károlyné, Irénke és Ilonka, dr. Szabady Józsefné és Annuska, Schnetzer Nándorné, Szepesi Gézané és Ilonka, Jandrók Józsefné, Gizike, Janka és Ida, Kiss Károlyné, Schell Mihályné, Veivald Józsefné és Katica, Gerbán Istvánné, Ilonka és Annuska, Subáky K.-né (Bpest), Polónyi Gézané, Róza és Ilonka, Káplány Istvánné, Ilonka és Mariska, Molnár Jánosné és Irénke, Kovács Ferencné és Stermeckzy Ilus, Jáderny Andorné, Lidold Jánosné, dr. Bierbauer Viktorné és Szaplonczay Rózsika, Gerő Jakabné és Paula, Dalmay Gézané, Turzó Gerőné, Knazovitzky Béláné, Kümmei Béláné, Varga Istvánné és Jenyfi Mariska, Szirkovits Milike, Frosch Jánosné és Irma, Fuchs Annuska, Pfann Istvánné, Finta Imréné, Simsik Jánosné, Gerlits Józsefné Erzsike.

— **Kivándorlási kimutatás Fejérvármegyéről.** Az elmult 1911-ik évben vármegyénk alispáni hivatalától 270-en kértek és 250-en kaptak utlevelet. Ezeknek azonban csak fele ment Amerikába, a többi pedig a tél hónapokra a németországi szénbányákban állt munkába.

— **Farsang.** A kath. legényegylet ifjusága folyó 1912. évi január hó 14-én saját házában könyvtára javára zártkörű jelmeztélyt rendez. Belépődíj: személyjegye 1 korona, családjegye: 3 személyre 2 korona, kezdete este pont nyolc órákor. A meghívó kívánatra előmutatandó. Aki tévedésből meghívót nem kapott s arra igényt tart, forduljon az Egyesület tagjaihoz.

## Halló!

### Gyerünk lángos lakomára Rédeihez!

A tavalyi lángos-lakomát nem tudják Rédei vendégei elfeledni, miért is közkívánatra megismételtetik az idén is néhányszor.

A híres **Folkert József-féle** lángos teával 60 fillér.

Magda Gyula hangversenyez.

Számos lángosévet kér Rédei.

— **Dunántul.** Rexa Dezső, vármegyénk tudós levéltárosa néhány nap előtt bocsátotta a nyilvánosságra kintűnő folyóiratának a Dunántulnak 1911. évi 3. 4. együttes füzetét. A kiváló író folyóirata hézagot pótol a Dunántul történeti életében. Akkor, amikor az ország legtöbb vármegyéje vagy legalább vidéke rendelkezik egy-egy házi történelmi folyóirattal, amely a megyék multjának nevezetes eseményeit kutatja a Dunántul hatalmas területe sem nélkülözhet egy olyan folyóiratot, amely gazdag történelmi multunk ismeretlen adatait fölmutatja. Aki megrendeli a csak 8 korona összegért kapható kintűnő folyóiratot, egy nemes, szép ügy látását, illetőleg erősödését segíti elő. A legutóbbi füzet gazdag tartalma a következő: 1711—1911. A Rákóczi korszak emlékezte. — A vasmegei lovasrezed a győri útközvetben. Dr. Kiss Istvántól. — Fejérvármegye címerkérdése. Rexa Dezsőtől. — Bűbájások és boszorkányok Komáj

romvármegyében a XVIII. században. Alapi Gyula dról. — Hadak vonulása Dunántulról 1702-ben. — A csajághíjak és dabronyjak török védői. Takács Gedeontól. — Végrendeletek a dunántul levéltárakból. Daróczy Zoltántól. — Mibe került egy nemeslevél 1755-ben? — Szekesfehérvár tisztikarának lemondása 1861-ben. Rexa Dezsőtől. — A szatmári békekötés mestereiről. — Téli állomások Dunántulon 1712. — Adalékok Fejérvármegye helyesgeinek történetéhez. I. Káloz. — Huba vezér vére. Daróczy Zoltántól. — Nemes családok. Fejérvármegye levéltárában.

**Fogak** Kovács Dezső műfogászati tervében Szekesfehérvár (Róza-u. 5. sz. a. e-melet Zirci templommal szemben).

— **A Jézus Szíve templomáról** készült levelezőlapok kaphatók: a Kath. Karban, Ker. Fogyszűzési Szövetkezetben, özv. Czönerne dohánytözséjében, Klöbner József, Knazovitzky Béla urak üzletében.

— **Megrálgalmazott lakatosmester.** Hanák Ferenc helybeli lakatosmester ellen néhány nappal ezelőtt az a feljelentés érkezett a rendőrséghez, hogy ő címege az egyes kereskedőkhöz és ott kiadta magát a mértékhiitelesítő hivatal kiküldöttjének. Mint ilyen a hibás mérlegeket elvitte magával, hogy megjavíttassa és hitelesíttesse. A rendőrség Hanákot a vád alól felmentette, mert beigazolódt, hogy ő csak javítani és hitelesíteni kérte el megfelelő díj ellenében a mértékeket, de a mértékhiitelesítő hivatal alkalmazottjának nem adta ki magát. A vád ifj. Jankovics Istvánnától származott s most ellene a felmentett Hanák dr. Angeli Ödön ügyvéd útján hatóság előtti rágalmozás címén megtette a tejelentést.

Őn okosan teszi, ha hozzá szoktatja családtagjait, hogy ruházóveteket és posztókat csak Rudbányai posztó kereskedésében szerezzék be.

## Színház.

Kedd, jan. 11.

**Elvált asszony.** Ardó Ilonka vendégfellépte. Alig egy-két hónapja távozott fölünk s a közönség majdnem telt házat hozott össze a kopott Elvált asszony, illetőleg a bájos Ardó Ilonka megnézésére. Mert, hogy bájos kis teremtes, az egészen bizonyos, hogy ajá tékai s mindinkább sikesebb lesz, még bizonyosabb; hogy pedig a toalettjei pazarok, arról talán szólni se kell. Propó! toalettek! No csak panaszkodjék még nekünk a szindirektor a kaszsa vérszegénységért! Nemcsak hogy állandóan telt ház látogatja az előadásokat, hanem a hölgyek külső megjelenése is valóságos szenzáció számba megy; a színház valóságos divatterem képét mutatja — szóval a direktori jólét külső képe. Ardó Ilonka, a nap hőse — ismételjük — sikkesen játszott, sőt énekel is. Igaz, hogy a hangja nem vékonyabb a hosszában kettéhasított cénaszálmán, de azért a publikum jól mulatott, sőt a gavallérság két virágcsodával is tüntetett. A mi magát a darabot illeti, hát biz' arról — az illendőség szabályait tartva szem előtt — nem illik irni és csak azt csodáljuk, hogy akadnak höl-

gyek, a kik a szalonjukban bizonyára komoly nyaklevest adnának annak a fráternek, a ki az Elvált asszony malacságainak csak tizedrészét is elmondani merészelné — a színházban pedig a jelenlétükkel aszisztálnak az ilyen orfeumi szepárságoknak. Az előadás — leszámítva egy-két szép énekszámot — méltó volt a darabhoz.

**Műsor:**

Csütörtök: Szerelem gyermeke.  
Péntek: Artatlan Zsuzsi. (Zóna.)  
Szombat: Tánccos huszárok.

**Piaci árak.**

Buza	22-40—22-20	K
Árpa	19-00—18-80	„
Rozs	18-80—18-60	„
Zab	19-00—18-80	„
Kukorica	17-20	„
Széna kötött	9-00	„
Széna kötetlen	7-20	„
Szalma zsúpp	6-40	„
„ kötött takarmány	5-40—5-20	„
„ alom	4-00	„
Burgonya	10-60	„
Tüzipa kemény	11-00	„
„ puha	9-00	„
Szén	3-60	„
Zsir	1-80	„
Sértés 100 kg.-n alul	92—1—	„
„ 100 kg.-n felül	120 ig	1-08—
„ 120 ig	1-08—	„
„ 150 kg.-n felül	1-22—1-58	„

**Szerkesztői üzenetek.**

**Dunapentele.** Köszönet. Emberé a munka, Istené a dicsőség és áldás. Egyéb híreket is mely örömmel vennék. Nem lehetne abban a nagy községben tömegesen terjeszteni lapunkat?

**Apró hirdetések**

**Elveszett!** A helybeli vasuti állomás félreeső helyén e hó 10-én délelőtt 8—9 óra közt elveszett egy iratsomó, mely papírba volt csomagolva. A megtaláló vagy nyomra vezető illő jutalomban részesül. Az iratok tulajdonosokra igen fontos tartalmuak és pótolhatatlannak, más mindenkire nézve értéktelenek. A csomagot tulajdonosa szerkesztőségünkbe, vagy a helybeli pénzügyőri szakaszhoz kéri jutatni. A magunk részéről is kérjük a közönséget, hogy ha tud az iratokról, jelentse nekünk, vagy a pénzügyőröknél.

**Bérbeadó:** két darab kaszáló és két darab vető rét, bővebbet Öreg-utca 32 sz. háztulajdonosnál.

**Eladó** kitünő karban levő szíretelők kádak és boroshordók. Tudakozható Sütő-utca 28. sz. a lehet.

Selyem-utca 8 sz. ház szabad kézből eladó. Tudakozódni ugyanott.

**Eladó szőlő** Öreghegyen, régi lovasberényi-uton. 7 oktályos, szép tágas szoba és présház, szép pin-cetli jutányos áron eladó. Értekezhetni Sütő-utca 28.

**Jó karban levő** 1 db. 4—500 literes több db. 8—9—10—15 hektóliteres avétt hordót keresek megvételre. Almássy János Sörház-tér 3.

**Kertekalja-utca 24 számház** és egy buzaöld a kereszttest határ mellett, továbbá egy száraz-rét a palotai-ut mentén eladó. Tudakozódni Kertekalja-utca 24. szám alatt lehet.

**Szent-István-utca 17 szám** alatti ház eladó. Tudakozódni lehet Ligetsor 2 szám alatt az ügyvédi irodában.

A kir. javítóintézethez január hó 10-ára egy jó erkölcsű konyhaleány kerestetik. Személyes megjelenés szükséges. Fizetése szóbeli meg egyezés szerint. Igazgatóság.

**Keresek egy jókarban levő olcsó garnitúrát.**

A ráchegy alatt egy nevezett Fanta-féle csucska föld ház helyekké felmérve ma hereföld: 8 évi kedvezményes fizetési feltételek mellett eladó. Tudakozódni lehet Almássy János sörház-tér 3. szám.

**Olvasók,** saját készítményeiket a legkülönfélébb kivitelben kaphatók a szemináriumi templom sekrestyénél. Megrendelésre is készít olvasókat, füzeteket, javításokat elvállal.

**Varrógépjavítások**

műhelyünkben gyorsan és szakaszerűen készíttetnek,  
**SINGER CO. varrógép-részvénytársaság.**

Magyarország legnagyobb és legrégebbi varrógép-üzlete.  
Székesfehérvár, Nádor-utca. Töltényi-ház

**Ha eladni vagy venni-valója van az arohirdetések közt tegye közzé!**



Az eredeti Singer-varrógépek valódi árusítói ezen védjeggyel ismerhetők fel.  
**EREDETI SINGER VARRÓGÉPEK**  
Az eredeti Singer-varrógépek valódi árusítói ezen védjeggyel ismerhetők fel.

**ÓVASI!**

a ki irógépet akar vásárolni ne befolyásoltassa magát olyan hírdések által, melyeknek az a céljuk, hogy SINGER név alatt használni, vagy régebbi rendszert gépeket hoznak forgalomba. Inkább az vegye figyelembe, hogy varrógépeinket nem viszent elárúsítók útján, hanem saját üzlethelyiségünkben közvetlenül adjuk el a közönségnek. Csak oly üzletekben melyek ezen címerével vannak ellátva, szereshetők az eredeti SINGER varrógépek.

Singer Co varrógéprészvénytársaságnak Székesfehérvár, Nádor-utca Töltényi-fele ház.

**„NIGRIN“ legjobb cipőkrém a világon!**



A bőrnek pompás fényt ad, a bőrt puhává és tartóssá teszi.  
**20** fillér egy óriási doboz!  $\frac{1}{4}$  kgr **75,**  $\frac{1}{2}$  kgr **140,**  $\frac{1}{1}$  kgr **270** fillér.

Fernolendti világhírű fenyőmáz (subick) 4, 6, 10 és 20 filléres dobozokban!  
**Cipőkrém különlegesége minden színben!**  
**— a kontinens leghírnevesebb gyáraiból.**

**JÉGPOR** biztos szer íbizzadás ellen! Kisdoboz 60 f. nagydoboz 1 kor.  
— Ismételőárúsítóknak minden cikkből megfelelő árengedmény! —

**Puha- és keményfa padlóhoz lakk, viasz, linoleum, külföböző színekben.**  
Fa- és vasbutorokhoz való festék minden színben, Arany-, ezüst- és bronzlakkok képeretek restaurálásához. Szalmakalap-festékek. Bőrlakkok. Vazelin. Orosz bőrkencős. Bőrapretura, nyeregszappan, kályha és fémtisztítószer. Szarvasbőr-festék. Lábbeli tisztítószer. Cipőfűző különlegességek. Cipő és csizmaszáj. Mindenféle cipődiszítések. Kocsimosó és butortörő szarvasbőrök 1 K-tól jelfelé. Kocsimosó szivacsok! Arc-törő bőrk.

**„PALMA“ gummisarkokban a járás elegáns, biztos és keillemes** igen olcsó árak mellett kapható.  
Matracok, diványok és ülésekbe való lószőr, áfrik és tengerifü eredeti gyári árakon.

**LEGJOBB DENATURÁLT SPIRITUSZ!**

Nagy lópokróc: raktár. — Vizmentes ponyvák és gabonaszákak. — Trieszti szivacsbehozatal.  
**Langraf Gábor és Fia** gépszij- és bőrkerekedésében.  
Cipőfelsőrész, Kaptafagyár és árutelepei, Jókai-utca 8. és 10. szám.  
TELEFON 100. SZÉKESFEHÉRVÁR SPECIÁLIS ÜZLETE. Üzletalapítás 1857-ben.